

# 团结合作才是人间正道

学习贯彻习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会重要讲话

新华社评论员

“人类是荣辱与共的命运共同体，重大危机面前没有任何一个国家可以独善其身，团结合作才是人间正道。”在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，习近平总书记秉持人类命运共同体理念，就推进全球抗疫合作、促进全球发展等提出一系列主张和举措，彰显了命运与共、合作共赢的中国智慧和中国担当。

大疫显大义，危难见真情。面对百年来全球发生的最严重的传染病大流行，中国同世界各国携手合作、共克时艰，为全球抗疫贡献了智慧和力量。习近平主席密集开展元首外交，与各方领导人共商抗疫大计。中国本着公开、透明、负责任的态度，积极履行国际义务，尽己所能为国际社会提供援助，向32个国家派出34支医疗专家组，向150个国家和4个国际组织提供283批抗疫援助，向200多个国家和地区提供和出口防疫物资，有力支持了全球疫情防控。中国以实际行动帮助挽救了全球成千上万人的生命，展现了讲信义、重情义、扬正义、守道义的大国形象，彰显了构建人类命运共同体的广泛感召力，受到国际社会普遍赞誉。

疫情如同一面镜子，折射复杂多变的世界图景。当今世界正在经历百年未有之大变局，新冠肺炎疫情全球大流行使这个大变局加速变化，给人类生产生活带来前所未有的挑战和考验。站在历史前进的十字路口，是加强互利合作还是寻求脱钩孤立？是推进多边协调还是奉行单边主义？疫情会改变世界，但不会改写和平与发展的时代主题。为了人类的光明未来，我们必须站在历史正确的一边，秉持人类命运共同体理念，坚定不移走团结合作之路。

疫情是人类共同的敌人，团结合作是战胜疫情的当务之急。当前，疫情仍在全球蔓延。最新数据显示，全球新冠肺炎确诊病例逾2800万例，病亡病例超过90万例。在沉重的事实和数字面前，没有任何事项比挽救人的生命更重要，没有任何议程比各国团结合作更迫切。任何自私自利、嫁祸他人、颠倒是非、混淆黑白的做法，不仅会对本国和本国民造成伤害，而且会给世界各国人民带来伤害。作为全球抗疫合作的倡导者和践行者，中国将继续推进疫情防控国际合作，支持世界卫生组织发挥全球抗疫领导作用，同各国分享防控和救治经验，发挥全球抗疫物资最大供应作用，为构建人类卫生健康共同体不断注入正能量。

团结合作，是促进世界经济复苏、推动全球发展的关键一招。当前，经济全球化遭遇逆流，单边主义、保护主义抬头，世界面临的不稳定性不确定性明显增强，但国际经济联通和交往仍是世界经济发展的客观要求，开放合作、互利共赢的时代大势不可阻挡。相通则共进，相隔则各退。只有加强互利互惠合作，继续推进经济全球化，坚定维护多边贸易体制，维护全球产业链供应链安全畅通运转，才能激发活力、形成合力，推动世界经济早日重现繁荣。

世界上的事情越来越需要各国共同商量着办，团结合作是共创人类美好未来的长远之策。当今世界，地区争端和恐怖主义、气候变化、网络安全、生物安全等全球性问题层出不穷。正所谓“孤举者难起，众行者易趋”，应对日益严峻的全球性挑战，需要各国共同参与、通力合作，推动形成更加包容的全球经济治理、更加有效的多边机制、更加积极的区域合作，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展，为建设更加繁荣美好的世界筑牢基石。

（新华社北京9月11日电）

## 打造制造业人才培养高地

### 山东将建设300个公共实训基地

据新华社济南9月12日电（记者 郭鲁文）山东省工信厅、山东省总工会、山东省科技厅等部门近日联合印发《关于加强公共实训基地建设

打造制造业高技能人才培养高地的意

见》，提出将构建全省公共实训基地体系，以院校、企业为主体，建设一支数量充足、技能高超、结构合理、具有工匠精神的高

技能人才队伍。山东提出，采取整合政府、院校、企业等各类社会资源，合作共建公共实训基地的形式，从专业、区域、产业集群三个层次进行公共实训基地建设。到“十四五”末，力争建设制造业公共实训基地300个左右。

## 索要“购房茶水费”

### 广州7名房产销售人员被抓

新华社广州9月13日电（记者 毛鑫）记者13日从广州市公安局了解到，广州一家房地产公司的7名销售人员在售楼期间，向客户索取“购房茶水费”，已被警方以涉嫌非国家工作人员受贿罪采取刑事强制措施。

今年4月的一天，广州市黄埔区公安分局经侦大队接到某房地产开发公司报案，称公司在售后回访时收到多名业主举报，销售人员通过谎称能拿到特殊房源、额外申请到特别折扣等方式，在业主购房时收取天价“茶水费”。接报后，黄埔警方成立专案组开展调查。

即将卸任的日本首相安倍晋三11日发表关于安保政策的谈话，提出在今年年底前就有引导弹拦截的新安保政策确定“应有方略”。

分析人士认为，安倍此举是想在其看重的安保领域打造政治遗产，为下届政府的安保政策定方向，但他提出的在年底确定“方略”并不容易实现，如草率作出相关决定恐引发较大争议。

## 设定期限

安倍此次谈话早有“预告”，因此广受舆论关注，关注重点是其是否会将拥有“对敌基地攻击能力”纳入日本安保新方针，以及在陆基“宙斯盾”替代方案上会有何说法。

拥有“对敌基地攻击能力”，意味着日本可以在受到敌方导弹攻击前打击敌方导弹基地，也就是实施“先发制人”的打击。基于日本和平宪法的“专守防卫”理念，过去日本政府并不主张拥有“对敌基地攻击能力”。但安倍及其领导的自民党一直追求修改和平宪法、摆脱日本“战后体制”，自2012年安倍第二次上台以来已在日本军事松绑方面多有动作，

包括解禁集体自卫权、通过新安保法等。让日本拥有“对敌基地攻击能力”是目前自民党推动的一个热门议题。

“作业”不易

日媒指出，首先在下台前夕发表谈话为重要安保政策立下时限的做法前所未有，安倍的意图非常明显，即敦促下届政府就此加速展开讨论。尽管此次谈话没有法律约束力，但具有政治约束力。

不过，安倍所称的年底前确定“方略”恐怕难以实现。有日媒报道，日本朝野政党对上述举动对地区局势的影响普遍有所担心，自民党执政盟友公明党

相关人士明确表示，如果强推“对敌基地攻击能力”，公明党内将无法通过。日本前外务省高级官（据新华社东京9月12日电）

## 卸任前发表关于安保政策谈话

### 安倍给后任“留作业”

# 国务院印发《关于实施金融控股公司准入管理的决定》

新华社北京9月13日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于实施金融控股公司准入管理的决定》（以下简称《决定》）。对金融控股公司实施准入管理是补齐监管短板、深化金融改革的重要举措，有利于规范市场秩序，防范化解风险，增强金融服务实体经济能力。

坚持金融业总体分业经营为主的原则，从制度上隔离实业板块与金融板块，《决定》明确，在我国境内的非金融企业、自然人以及经认可的法人控股或者实际控制两个或者

两个以上不同类型金融机构，具有规定情形的，应当向中国人民银行提出申请，经批准设立金融控股公司。《决定》从注册资本、股东、实际控制人、董事、监事和高级管理人员，补充资本能力，以及组织机构和风险管理、内控制度等方面对金融控股公司提出明确的准入要求。

《决定》要求，金融控股公司变更名称、住所、注册资本、持有5%以上股权的股东、实际控制人，修改公司章程，投资控股其他金融机构，增加或者减少对所控股金融机构

的出资或者持股比例导致控制权变更或者丧失，分立、合并、解散或者破产，应当向中国人民银行提出申请。

《决定》明确，已具有应当申请设立金融控股公司情形的，应当自《决定》施行之日起12个月内向中国人民银行申请设立金融控股公司。

《决定》提出，中国人民银行根据《决定》制定设立金融控股公司条件、程序的实施细则，并组织实施监督管理，可以采取相关审慎性监督管理措施。

## 联合国大会通过新冠肺炎疫情决议

据新华社联合国9月11日电 联合国大会11日通过决议，敦促会员国通过加强国际合作与团结互助应对新冠疫情。

决议称，开展国际合作，践行多边主义，团结互助，是全世界有效应对新冠疫情等全球危机的唯一途径，呼吁各国采取以人为本、注重性别平等、充分尊重人权的应对措施。

决议支持联合国秘书长提出的全球停火倡议，深切关注疫情对武装冲突地区影响，继续支持联合国维和行动。

## 日本自民党总裁候选人 在东京举行公开讨论会



▲9月12日，在日本东京，自民党总裁选举候选人岸田文雄参加公开讨论会。当日，自民党总裁选举候选人内阁官房长官菅义伟、自民党政务调查会长岸田文雄和自民党前干事长石破茂在日本记者俱乐部举行公开讨论会，阐述各自政见和主张。自民党将于9月14日选出新总裁。

## 秘鲁国会启动弹劾总统程序

据新华社利马9月12日电 秘鲁国会11日以65票赞成、36票反对和24票弃权的结果，接受反对派议员发起的动议，启动弹劾现任总统比斯卡拉的程序。

根据议程，国会将于18日对总统弹劾案进行辩论和最终投票表决。弹劾总统需要得到至少87名国会议员的支持。

## 第77届威尼斯电影节闭幕

香港导演许鞍华获终身成就奖

据新华社罗马9月12日电 当地时间12日晚间，第77届威尼斯国际电影节在意大利威尼斯丽都岛举行了闭幕式。中国香港导演许鞍华获电影节终身成就奖。

第77届威尼斯电影节本月2日在威尼斯开幕。本届电影节共有18部影片入围主竞赛单元展映，另有19部电影和12部短片参与地平线单元评选。最终，华人导演赵婷执导的美国影片《无依之地》获得本届电影节最佳影片金狮奖。



## “吉林一号”高分02C卫星发射失利

新华社酒泉9月12日电 9月12日13时2分，我国在酒泉卫星发射中心用快舟一号甲运载火箭发射“吉林一号”高分02C卫星，火箭飞行出现异常，发射任务失利。具体原因正在进一步分析排查。



## 西安：学童“开笔破蒙”体验传统文化

员孙崎享指出，无论下任首相是谁，当下面临的最重要课题是控制新冠疫情和恢复经济，在其他领域特别是安保领域提出新方针的政治条件并不成熟。

## 遭到反对

安倍坚称讨论导弹防御符合日本宪法和国际法。他说：“日本的专守防卫政策将不会改变。”

法新社报道，即使以威慑和防御的名义，日本可能具备打击能力依然存在争议。

自民党执政盟友公明党强烈反对任何攻击性的军事扩张，认定导弹防御计划的高额成本可能招致反对。

日本在第二次世界大战以后奉行“专守防卫”的基本军事战略，且在防务领域依赖美国。安倍政府2015年9月强通过新安保法，解禁集体自卫权，从根本上改变了这一政策，引发日本国内、亚洲国家乃至国际社会担忧。随着日本2018年年底通过新版《防卫计划大纲》、防务开支连创新高，“专守防卫”理念实质上已遭架空。

（据新华社东京9月12日电）

9月13日，家长带领孩子一起进行“启蒙描红”。

当日，一场汉服“开笔礼”在西安大唐西市博物馆举行，多名孩童着汉服，行汉礼，通过“朱砂开智”“启蒙描红”等环节体验中国传统文化。

新华社记者 刘潇 摄

## 陕西修复东汉时期青铜摇钱树

新华社西安9月12日电（记者 杨一苗）经过陕西省文物保护工作者两年多的清理和保护，近日，一件出土于陕西省宝鸡市的东汉时期青铜摇钱树被成功修复。

这件青铜摇钱树出土于宝鸡市高新区郭家崖村西的郭家崖墓地。2017年11月至2018年2月，为配合当地学校建设，陕西省考古研究院与宝鸡市考古研究所联合组队，对建设用地发现的文物遗存进行了发掘，摇钱树出土于一座砖室墓中，根据墓葬形制以及出土器物判断其为东汉中晚期墓葬。

摇钱树通高110厘米，由主干、枝叶和底座三部分组成。底座上部为一上大下小的椎状空心体。树干共分5节，每节铸造一尊佛像。由于墓葬受到雨水和淤泥浸泡，摇钱树出土时已经发生折断，只剩下86厘米残高，树叶残枝散落周围，修复难度很大。

据陕西省考古研究院文物保护研究室副主任宋俊荣介绍，摇钱树的修复经过了清除锈蚀、叶片分类、缺损修补等步骤。修复后的青铜树干上，纵横交错着五层枝叶，装饰有凤鸟、玉璧、猴等。

陕西省考古研究院研究员田亚岐说，在墓葬习俗中使用摇钱树，主要见于汉魏时期以四川地区为中心的西南地区，在秦岭以北及中原一带比较罕见。这件由人物、动物、铜钱等众多元素组成的摇钱树造型精美、工艺复杂，见证了约两千年前秦岭蜀道两端的文化交流。